



我县“两高”连接线 PPP 项目正式签约

全长 18.577 公里，总投资 6.54 亿元，设计时速每小时 80 公里



本报讯 记者 魏翌 佳丽 6月22日上午，我县在沁州宾馆隆重举行太焦高铁连接线新建 PPP 项目签约仪式。项目投资方山西二建集团有限公司党委书记、董事长、总经理祁立柱，县委书记卢展明，县长张宏伟，县委副书记刘光清，县政协主席郭建宇等县四套班子领导出席签约仪式。县委常委、常务副县长郝淑芳主持。

沁县居于太原和长治的中间位置，自古就有“冀州门户、潞泽咽喉”之称，多年来由于经济基础薄弱，财政收入有限，在道路建设上投资不够，是全省少有的不通高

速和高铁的县区，交通建设滞后成为了制约县域经济发展的重要瓶颈。近年来，县委、县政府主动适应经济新常态，以改革创新的精神积极破解要素制约，加快推进转型发展、绿色发展。特别是在以交通为主的基础设施建设上，不断创新融资方式，拓宽融资渠道，为经济社会健康快速发展注入了新的动力、提供了有力保障。尤其是去年县委、县政府抢抓国家建设太焦高铁的重大机遇，立足我县经济社会发展实际，规划实施了太焦高铁连接线 PPP 项目，为沁县人民便捷出行，促进全县经济社会快速发展提供快速通道。

太焦高铁连接线 PPP 项目位于沁县和武乡境内，全长 18.577 公里，总投资 6.54 亿元，按照国家一级公路标准建设，设计时速每小时 80 公里，路基宽 30 米，桥涵荷载等级为公路 I 级标准，连接线工程 1.477 公里。截止目前，已经按照相关政策法规和程序要求，完成了规划设计和项目申报等程序，并在短期内完成了征地拆迁、地面附着物拆除等前期工作，下一步即可进入建设实施阶段。

签约仪式上，县委书记卢展明指出，太焦高铁连接线新建 PPP 项目的建设实施，将实现我县与太焦高铁、高速公路的畅通连接，对于消除制约我县发展的交通瓶颈、加快经济社会发展、方便群众出行都具有标志性的历史意义。“两高”连接线项目的正式签约，标志着我县在推进交通建设投融资模式创新、突破交通瓶颈制约上迈出了跨越性的一步，具有里程碑式的重要意义。对于纵深破解沁县交通瓶颈、拓展沁县发展空间，必将起到重要的基础作用和引擎作用。

卢展明希望项目投资方山西二建集团充分发挥自身优势，科学安排，统筹谋划，千方百计加快进度，确保项目稳步推进，继续强化精品意识、效率意识和质量意识，高标准、高质量、高效率推进项目建设，努力将环湖旅游公路和太焦高铁连接线新建 PPP 项目，建设成山西二建集团标志性品牌工程，打造成沁县精品工程、民心工程，为合作双方互利共赢夯实基础、筑牢保障。

卢展明表示，我县将继续恪守“你投资，我服务；你发展，我开路；你困难，我帮助”的宗旨，为项目建设提供最优质的服务，营造最优发展环境。要求各职能部门要牢固树立大局意识、服务意识和责任意识，思想上高度重视，行动上全力以赴，认真履职尽责，加强协调配合，做到急事急办、特事特办、难事巧办，事事快办，为项目顺利实施、快速推进扫清障碍、提供保障，为项目建设提供最优质的服务，为全面改善我县人民群众的出行条件，进一步促进我县外向型经济快速发展做出新的更大的贡献。

卢展明在县脱贫攻坚指挥部调研指导

本报讯 记者 秦超 6月15日晚，县委书记卢展明在县脱贫攻坚指挥部调研指导工作，并听取各乡镇、单位关于省委脱贫攻坚第五督导组督查反馈问题整改情况和县脱贫攻坚大督查大调研活动发现问题整改情况汇报。强调，要以脱贫攻坚统揽经济社会发展全局，集中精力、补短冲刺，以“建功必须有我”的担当精神，动员一切可以动员的力量，采取一切可以采取的措施，克服工作中存在的一切困难，坚决打赢打赢脱贫攻坚战。县委副书记、政法委书记郭爱斌，副县长魏瑛一同调研。

在脱贫攻坚指挥部，卢展明详细查看工作台账，听取我县脱贫攻坚情况汇报，并就如何发挥指挥部作用做好下一步脱贫攻坚工作提出了具体要求。

在随后召开的问题整改情况汇报会上，脱贫攻坚指挥部、县扶贫办及各相关乡镇、单位首先就发现问题整改情况进行了汇报。

卢展明要求，一是要落实督查常态化，敢于发现问题。县脱贫攻坚督查组要有计划的开展督查工作，将督查情况进行整合汇报，具体到村到户到人，对好的典型要大力宣传，进行表彰奖励，对整改不到位的要进行约谈，限期整改，严肃问责；二是要坚持问题导向，继续抓好整改落实。各乡镇各单位要敢于责任担当，针对督查组提出的问题进行全面梳理再排查，举一反三，建立台账，倒排工期，销账销号，坚决杜绝同类问题在不同村反复出现，做到问题整改工作全覆盖；三是要充满信心，齐心协力打赢脱贫攻坚战。要切实将主要精力投入到脱贫攻坚工作上，一把手要率先垂范、亲力亲为，采取更加精准的措施，以只争朝夕的精神，全力打好高质量脱贫攻坚战。帮扶工作队、第一书记既要保证人在岗，又要做到岗在心，认真履职，真抓实干，切实提高群众满意度。

卢展明强调，现在是脱贫攻坚的冲刺期，脱贫攻坚任务重、压力大。全县上下要在习近平总书记扶贫开发重要战略思想的指引下，思想同心、行动同向、万众一心、众志成城，责任再压实、问题再整改、工作再精细、心态再调整、作风再转变、成效再巩固，以优异的成绩坚决打赢脱贫攻坚战。

卢展明检查指导移民搬迁和危房改造工作

本报讯 记者 秦超 6月20日，县委书记卢展明带领住建局、扶贫办等部门负责人深入南里乡、新店镇检查指导移民搬迁和危房改造工作。县委副书记、政法委书记郭爱斌，县委常委、纪委书记、监委主任李伟，副县长魏瑛、李佩璋一同检查。

卢展明一行先后深入南里乡西林村、下张庄村、南里村，新店镇新店村、峪口村、邓家坡村、徐阳村等移民搬迁点和危房改造现场，通过实地查看、听取汇报，详细了解搬迁对象、土地征用、规划设计、工程建设进度等情况。

卢展明指出，移民搬迁和危房改造是实施精准扶贫、精准脱贫的有力抓手，是全面建成小康社会的关键举措。卢展明要求，各乡镇各相关部门要高度重视，充分认识移民搬迁和危房改造工作的重要意义，真正认清当前移民搬迁、危房改造问题的严峻性，始终将工作放在心上、抓在手上，促进及早开工建设；二要狠抓落实。各镇各相关部门要拿出真招，配强人员，紧盯时限，倒排工期，全天候施工，安排专人一天一报工程进展，一天一排名，全力加快工程进度。施工单位要加强安全生产，确保施工质量，全面把握时间节点，加强建设力量，科学合理组织施工，加快施工进度，加快推进建设，确保如期完工；三要强化督查。要加强督查力度，对移民搬迁和危房改造存在的问题要立即研究措施进行整改。要立足问题导向，建立健全长效机制。要严格落实整改责任，各部门各乡镇“一把手”亲自抓，分管领导直接抓，重点任务专人负责，完成一个销号一个，整合力量，强化督查督查。对推进速度慢、责任不到位要严肃问责；四要确保入住。要统筹考虑，用好扶贫资源，坚持搬迁和发展两手抓，在加快移民搬迁安置房建设的同时，要全力推进配套设施建设，重点建设配套路网、水电等公共服务项目。同时，要抓好后续扶持工作，从乡村旅游、特色产业、劳务输出、技能培训等方面入手，做好搬迁后的产业转型，确保家家户有产业发展，解决搬迁户的收入问题，确保搬迁户“搬得出、稳得住、能致富”。

我县 1790 名考生顺利完成中考

本报讯 记者 秦超 6月22日上午10点，随着英语考试结束铃声的响起，我县 1790 名考生完成了人生中的“首次大考”，历时两天半的中考圆满落幕。中考期间，全县各考点考试管理规范，考试秩序井然，考风考纪良好，没有发生违纪舞弊行为，顺利实现了“平安中考”的目标任务。继平安高考后，再次向全县人民交上了一份满意答卷。

今年我县共有 1790 名考生报名参加中考，在沁县中学、实验中学设置两个考点，共 60 个考场。

据悉，中考第一天，县领导卢展明、郭爱斌、田耀德、武虹波前往各考点检查中考情况。

我县召开政府廉政工作会议

本报讯 记者 郭学红 6月21日，我县在政府五楼会议室召开“县政府廉政工作会议”。县长张宏伟，县委常委、常务副县长郝淑芳，县委常委、纪委书记、监委主任李伟，副县长王丽萍、魏瑛、李佩璋、曹乾、武虹波、袁晓峰参加会议，郝淑芳主持。

会议强调三点意见：一是坚持问题导向，以“永远在路上”的恒心抓牢政府系统党风廉政建设；二是聚焦重点防控，以改革创新的精神抓牢政府系统党风廉政建设；三是落实主体责任，以讲政治、守纪律、守规矩的定力抓牢政府系统党风廉政建设。做好政府系统党风廉政建设和反腐败工作，责任重大，不容懈怠。让我们在习近平新时代中国特色社会主义思想的指引下，在市委、市政府和县委的坚强领导下，不忘初心，牢记使命，廉洁从政，勤勉敬业，以更加扎实有效的工作推动全县政府系统党风廉政建设取得新成效，为决战脱贫攻坚、决胜全面小康作出新的贡献！

郭爱斌带队检查通村公路建设情况

本报讯 记者 王艳 宋苗 牛佳丽 6月19日，县委副书记、政法委书记郭爱斌，副县长王丽萍、魏瑛、李佩璋、武虹波分别深入次村乡、定昌镇、郭村乡、漳源镇、牛寺乡对四好公路建设情况进行调研督查。

郭爱斌检查过程中详细听取相关负责人介绍，认真查看了工程质量，询问了工程进度。晚上，郭爱斌主持召开脱贫攻坚重点项目集中攻坚月例会，专题听取通村公路督查情况汇报。

郭爱斌要求，交通局和相关施工单位要紧盯脱贫路，抢抓施工期，不提要条件、不讲条件，严把质量严格时限，保证 7 月 15 日前预定完工的 33 条路全部完工；要动真碰硬，对今天督查发现的施工队伍要限期整改，不能按照预定时间整改的，坚决更换施工队伍，用天大的力，尽天大的责，保证提前补齐这块“硬短板”。

山西省曲艺家协会曲艺名家慰问演出走进我县

本报讯 记者 宋苗 6月15日晚，由山西省文学艺术界联合会、省曲艺家协会、中共沁县县委宣传部主办，县文化服务中心、曲艺家协会、文化馆、宣传文化活动中心承办的山西省曲艺家协会“走基层·送欢笑”曲艺名家慰问演出走进我县，县领导郭爱斌、冯华、田耀德、张东文等观看了演出。

慰问演出节目有快板、相声、琴书、大鼓等曲艺形式，全国著名大同数来宝表演艺术家柴氏兄弟，中国曲艺牡丹奖获得者、省曲艺家协会副主席弓瑞，著名的京韵大鼓表演艺术家李文刚等多名曲艺名家在少年宫奉上了精彩表演，让观众现场享受到一席丰盛的曲艺文化大餐。



古法熏醋

近日，我县惠而旺食品开发有限公司熏醋加工车间内，总经理宋俊鹏正在对陈醋原材料进行翻料检验。熏醋是传统古法手工酿醋过程中极为重要的一道工序，需要外火连续数日不间断的熏烤，辅以每天定时翻搅，上色入味全在这一步。 本报记者 秦超 摄

脱贫摘帽先锋榜 走在前列 干在实处

魏斌：帮助群众脱贫 是我们义不容辞的责任

开栏的话：2018 年是我县脱贫攻坚的摘帽之年，聚焦中心工作，全县上下万众一心，以非常之力、超常之举、严实之风，攻克坚中之坚，在脱贫攻坚一线，涌现出一大批优秀个人和集体，为实现年底全面脱贫拔荆斩棘，努力奋进。为了进一步鼓舞士气，让广大干部群众学有榜样、超有标杆，本报特推出脱贫摘帽先锋榜——走在前列，干在实处栏目。

本报讯 记者 王艳 王家庄村位于沁县故县镇西南 7 公里处，由马茹沟、王家村、马鞍沟、大醋柳沟、小醋柳沟、大凹岭、磨盘石七个自然村组成。全村 69 户，197 口人，地处山区，交通不便，贫困户共有 25 户 76 口人。

2017 年 4 月，魏斌来到这个市级深度贫困村担任“第一书记”。淳朴、贫困、闭塞，颠簸泥泞的道路，满地的牛

羊粪和玉米秸秆，遍地的垃圾，全村连一个垃圾池都没有。村民们弯着身子挑水，站在半山腰上打电话，一间间破旧的土坯房、土窑洞……初到王家庄的魏斌可以用震撼来形容对这个村的第一印象，也让魏斌深感扶贫任务之艰巨，责任之重大。

在王家庄村召开的第一次会议，魏斌把对王家庄村的第一印象给村民们进行了讲述，其中有位村民说了一句话让他记忆犹新。“我们村，几十年了，路不通、吃水困难、手机信号都没有，都习惯了，秸秆不让往回拉我们烧什么？牛羊怎么喂？垃圾往哪里倒？连温饱都成问题，环境整治有什么用，能当饭吃吗？”村民的话像一把刀子扎进魏斌的心里。

当魏斌问到村民急需解决的问题是什么时，村民们异口同声地说自来水，王家庄村 7 个自然村，有两个村通自来水，其他村饮用的全是山上流下来的雨水，遇到旱季还得到其他村拉水喝，村

里每户都有一头壮劳力不能出去打工，每天需要到水池里挑一次水，大约 40 分钟，这也是导致这里贫困的主要瓶颈。路修不修、网通不通都无所谓，关键是水。看着村民们眼神里流露出的那份渴望，魏斌就暗暗发誓，一定要让王家庄村有所改变，解决老百姓最急需的事。

任职以来，魏斌深入七个自然村，通过调查走访入户，召开党员群众座谈会等形式，根据贫困户本人意愿研究制定了《王家庄村“十三五”产业发展规划》、《王家庄村精准扶贫工作计划》、《贫困户脱贫计划》。王家庄村自然村多，基础设施不完善，在主动上门宣讲政策、在征求群众意愿的基础上，采取移民搬迁、同步搬迁、地质灾害移民等方式将马鞍沟、大醋柳沟、小醋柳沟、大凹岭 4 个自然村实施整村撤并。然而在具体实施的过程中，却因为有群众不理解并提出过分要求而导致移民搬迁政策难以落实。贫困户李晋忠和贫困户温晋忠，住的房子，遇到雨季拿块塑料布一遮，勉强度日，一下雨，党员干部每天最少过去两遍，投资 17000 元为他们建造了汛期安全房，但是他们不愿意去住，还不配合移民搬迁工作。这让魏斌犯了难。“我们只好给他们做思想工作，每次做工作，他都是严防死守、寸步不让，一次次的说服、解释、跑腿、受累，终于在各级领导、包村干部、支村两委干部、帮扶工作队、亲戚耐心的开导下同意了。”魏斌说。我们结合移民搬迁、地质灾害移民、周转房、危房改造等扶贫政策，结合王家庄村的实际情况，因户施策，在各级部门的大力支持下，2017 年贫困户 10 户 36 人移民搬迁至故县镇移民点，2018 年故县镇移民点 3 户贫困户 8 人申报移民搬迁，2018 年 18 户 56 人贫困人口移民搬迁，2 户 5 人非贫困人口同步搬迁，10 户 23 人地质灾害移民集中搬迁至马茹沟安置点。实施后贫困户 25 户 76 人，有 21 户 66 人移民搬迁。（下转 2 版）